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Chapitre 13. Les outils pour la géométrie 

 

Corrigés des exercices  

 

 

Exercice d’application 1 page 259 

Solution 

a. On applique la formule du volume de la boule, 𝑉 =
4𝜋𝑟3

3
=

4×33

3
𝜋 = 36𝜋 ≈ 113,1. 

b. On applique la formule du volume du cylindre, 𝑉 = 𝜋𝑟2ℎ = 52 × 4 × 𝜋 = 100𝜋 ≈ 314,2. 

 

 

Exercice d’application 2 page 261 

Solution 

AB2 = BC2 − AC2 = 132 − 82 = 105 

AB = √105 ≈ 10,25 

 

 

Exercice d’application 3 page 261 

Solution 

On a :    
90

AC
=

7

12
 

D’où :   AC =
1080

7
 

 

 

Exercice d’application 4 page 261 

Solution 

AV =
4,5

cos(39°)
≈ 5,79  

 

 

Exercice d’application 5 page 262 

Solution 

ACB̂ = sin−1 (
7,8 × sin(51)

6,9
) 

ACB̂ ≈ 61,46° 
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Exercice d’application 6 page 263 

Solution 

JK = √32 + 72 − 2 × 3 × 7 × cos⁡(72) ≈ 6,71 

 

 

Exercice d’application 7 page 263 

Solution 

𝑝 = 12 + 6,5 + 9,1 = 27,6     donc    
𝑝

2
= 13,8 

𝒜 = √13,8 × (13,8 − 12) × (13,8 − 6,5) × (13,8 − 9,1) ≈ 29,19 

 

 

Exercice d’application 8 page 265 

Solution 

On sait que 𝐵(−2;−2). 

𝑟𝐵 = √𝑥𝐵
2 + 𝑦𝐵

2 = √(−2)2 + (−2)2 = √8 = 2√2  

{
cos(𝜃𝐵) =

𝑥𝐵

𝑟𝐵
=

−2

2√2
=

−1

√2
= −

√2

2

sin(𝜃𝐵) =
𝑦𝐵

𝑟𝐵
=

−2

2√2
=

−1

√2
= −

√2

2

  

Pour identifier 𝜃𝐵 : arccos (−
√2

2
) =

3𝜋

4
. Or 

3𝜋

4
 et −

3𝜋

4
 ont pour cosinus −

√2

2
.  

sin(𝜃𝐵) < 0 donc 𝜃𝐵 = −
3𝜋

4
.  

Conclusion, on a (𝑟𝐵; 𝜃𝐵) = (2√2;−
3𝜋

4
). 

 

 

Exercice d’application 9 page 265 

Solution 

On sait que 𝐷 (4;
𝜋

3
) 

𝑥𝐷 = 𝑟𝐷cos(𝜃𝐷) = 4 × cos (
𝜋

3
) = 4 ×

1

2
= 2  

𝑦𝐷 = 𝑟𝐷sin(𝜃𝐷) = 4 × sin (
𝜋

3
) = 4 ×

√3

2
= 2√3  

On a (𝑥𝐷; 𝑦𝐷) = (2; 2√3). 
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Exercice d’application 10 page 267 

Solution 

𝑟𝐷 = √𝑥𝐷
2 + 𝑦𝐷

2 + 𝑧𝐷
2 = √12 + (0)2 + 12 = √2  

sin(𝜑𝐷) =
𝑧𝐷

𝑟𝐷
=

1

√2
=

√2

2
 or 𝜑𝐷 ∈ [−

𝜋

2
;
𝜋

2
], on peut utiliser φD = arcsin (

√2

2
) =

𝜋

4
⁡(𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛𝑠). 

 

{
 
 

 
 cos(𝜃𝐷) =

𝑥𝐷

𝑟𝐷𝑐𝑜𝑠(𝜑𝐷)
=

𝑥𝐷

√𝑥𝐷
2+𝑦𝐷

2
=

1

√(1)2+(0)2
= 1

sin(𝜃𝐷) =
𝑦𝐷

𝑟𝐷𝑐𝑜𝑠(𝜑𝐷)
=

𝑦𝐷

√𝑥𝐷
2+𝑦𝐷

2
=

0

√(1)2+(0)2
= 0

 où 𝜃𝐷 ∈ [0; 2𝜋[. 

Pour identifier 𝜃𝐷 : arccos(1) = 0⁡(𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛𝑠) et on obtient (𝑟𝐷; 𝜃𝐷; 𝜑𝐷) = (√2; 0;
𝜋

4
). 


